

市市场监管局立足职能综合施策 为大规模设备更新 和消费品以旧换新赋能加力

■记者 徐志勤 通讯员 孙言溪

本报讯 今年以来,市市场监管局认真贯彻落实国务院、安徽省关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动的要求,狠抓标准提升、产品质量、消费环境等环节,综合施策,为大规模设备更新和消费品以旧换新赋能加力。

着眼家电家居产品、消费电子、汽车零部件等领域,市市场监管局积极鼓励企事业单位参与各类标准制修定,加快安

全、健康、性能、环保、检测等标准升级。以产业龙头安徽理士电源技术有限公司为代表的淮北市企业,积极参与国家标准制修订;安徽慈龙环保科技有限公司企业标准Q/YLHB 006-2023《棉服装上衣》取得企业标准领跑者证书。

深入开展产品质量督查,严把消费品质量关口。市市场监管局将家电、家具、儿童用品、纺织服装、燃气具等群众关心关注的生产生活消费品纳入重点产品质量安全监管目录,

加大抽检力度。开展强制性认证产品整治,共计检查单位2000余家次,发现问题67个,立案查处15起。深入开展电动自行车全链条整治,全面摸排电动车生产销售企业情况,成立专项督查组,分片区开展监督抽查,共计检查经营单位500余家次,对存在问题的现场责令整改到位。

同时,以“激发消费活力 乐享放心消费”为主题,开展消费者开放日活动,组织消费维权“五进”“百万商品惠民”、金融惠

民和“3·15”大型宣传等放心消费活动,引导消费者了解以旧换新政策,提醒消费者关注家电产品安全使用年限等问题,及时更换老旧家电。发送各类消费提示短信210万余条,普及消费维权法律法规、辨假打假消费技巧、放心消费行动和消费维权知识,增强群众消费意识,营造良好消费环境。大力开展线下无理由退货活动,全市新发展线下无理由退货承诺单位190家,为消费者无理由退货116件,价值1.35万元。



军民迎端午
共包同心粽

又到一年端午时,6月4日,杜集区人武部联合地方社区开展“军民迎端午、共包同心粽”活动,传承弘扬中华民族优秀传统文化,共叙军民鱼水情。

■摄影 记者 梅月 通讯员 段宁

市排水公司 提前部署防汛工作

■通讯员 卢杨杰

本报讯 主汛期将至,市水务集团排水公司提前部署,加强对防洪隐患排查治理,全面落实防汛工作责任,全方位落实各项防汛前准备工作。

注重设施维护,对城区主次干道污水管网开展清淤疏通工作,截至目前,已完成人民路、鹰山路、南黎路等30多公里污水管道和检查井的检测清淤工作。确保物资齐全,发电车、潜水泵、安全警示架等防汛应急专用设备保持完好,黄沙、石子、沙

袋等防汛物资准备充足。加强隐患排查,安排专人对主城区7000多个污水检查井进行全面排查,及时对缺失防坠网的检查井进行补装,更换有缺陷的井盖和井座,共补装防坠网112个,更换井盖和井座32套。强化值班值守,全面做好污水处理厂的设备维护和运行保养工作,确保设备在汛期最大负荷状态下能够安全稳定运行,污水处理达标排放,切实保护好下游水体。

下一步,排水公司将实行汛期值班制度,提前进入备战状态,保障城市安全度汛。

市直机关工委开展反邪教系列宣传活动 织密织牢少年儿童“防护网”

■首席记者 肖干 通讯员 张楠

本报讯 6月份以来,市直机关工委开展反邪教系列宣传活动,并进行补装,更换有缺陷的井盖和井座,共补装防坠网112个,更换井盖和井座32套。强化值班值守,全面做好污水处理厂的设备维护和运行保养工作,确保设备在汛期最大负荷状态下能够安全稳定运行,污水处理达标排放,切实保护好下游水体。

在濉溪县四铺中心校,市直机关工委志愿者发起定点帮扶暨“爱心妈妈”结对关爱活动。“爱心妈妈”与孩子们共同观看反邪教警示教育片,将反邪教知识融入生动有趣的互动游戏中,用通俗易懂的语言,教育孩子们破除迷信,自觉抵御邪教的侵蚀。孩子们纷纷表示,要争做“无邪小卫士”,通过“小手拉大手”带动更多人增强防范意识,远离邪教危害。

在新华书店开展的“诵读红色经典 传承家国情怀”亲子阅读活动中,志愿者向机关家庭发放反邪教宣传单和红色教育图书,通过红色经典亲子阅读、红色故事我来讲、“重走长征路”互动答题、“书香伴我行”等互动环节,让反邪教的“种子”在孩子们心中生根发芽,提升安全防范能力,广泛凝聚力量织密织牢少年儿童“防护网”。

我市“四轮驱动”推进装配式建筑多元化发展

■记者 詹岩 通讯员 廖君

本报讯 装配式建筑有利于节约资源,减少施工污染,缩短建造工期,提升工程质量。近年来,市住建局坚持“四轮驱动”,持续推进我市装配式建筑多元化发展,进一步提升建造水平和建筑品质,推动建筑业转型升级。

以新质生产力发展为驱动,创新装配式综合应用场景。市住建局指导企业通过科技创新,以先进生产工艺形成快装管线排管、快装电力井、快装装配式

箱涵顶管,创新综合场景应用,提高了安全性,减少了工期,降低了维护成本。目前,相关生产工艺已在科创大厦片区排水工程、淮北市城乡供水一体化地表水源工程等项目实施。

以新基建市场需求为驱动,探索装配式地下共舱廊道。围绕乡村振兴,针对农房施工周期长、监管难度大等问题,市住建局通过引导企业进行技术突破,颠覆传统农村建房模式,重新配置生产要素,优化工艺降低成本,打造“同质价优”“同价质优”的装配式新型绿色农房,促进农业生产深度转型升级。装配式新型

舱的共舱管廊形式,配备新型宽边防沉降井盖,达到管线空间集约化、综合效益显著化、城市风貌提升化的效果。

以新技术要素优化为驱动,打造装配式新型绿色农房。围绕乡村振兴,针对农房施工周期长、监管难度大等问题,市住建局通过引导企业进行技术突破,颠覆传统农村建房模式,重新配置生产要素,优化工艺降低成本,打造“同质价优”“同价质优”的装配式新型绿色农房,促进农业生产深度转型升级。装配式新型

2024年淮北市劳动和职业技能竞赛 暨徐淮阜高速重点工程劳动竞赛活动启动

■记者 薛洁 夏苗苗

本报讯 6月6日上午,2024年淮北市劳动和职业技能竞赛暨徐淮阜高速重点工程劳动竞赛活动在徐淮阜高速刘桥互通建设现场启动。市委常委、市纪委书记、市监委主任李朝晖,市人大常委会副主任、市总工会主席赵德志出席活动。

李朝晖指出,全市广大职工群众大力弘扬劳动精神,以本次活动为新起点,积

奋斗者的姿态投身“五宜”幸福

城市建设主战场,唱响了新时代新征程“咱们工人有力量”的时代最强音。劳动竞赛是发挥工人阶级主力军作用的重要载体,是展示职工技能、提高职工素质、促进经济发展的有效平台。全市参赛单位和比赛承办方要以本次活动为契机,积极赛精神、赛文化、赛质量、赛时效,赛技能、赛团队、赛服务、赛声势,为“五宜”幸福城市建设贡献智慧和力量。

赵德志在主持活动时要求,全市各级工会组织要切实用好劳动竞赛这个引领职工岗位建功的“传家宝”,进一步激发广大职工的劳动热情和昂扬斗志,勇当推动高质量转型发展主力军。

李朝晖一行还慰问了徐

淮阜高速刘桥互通建设现场

汪继宏督导调研 畅通消防“生命通道”专题工作

■记者 刘露

本报讯 6月6日上午,市委常委、常务副市长汪继宏采取“四不两直”方式,率队督导调研畅通消防“生命通道”专题工作,并主持召开座谈会。

汪继宏一行先后来到相山区慢城小区、中央花城小区、义乌小商品城、渠沟花鸟市场、百合公寓小区、威汀假日酒店,针对电动自

行车停放、消防设施维护、“拆窗破网”行动开展、日常隐患排查治理等情况进行实地督导调研,要求各相关负责人严格落实消防安全责任,保持安全出口、疏散通道等“生命通道”的畅通,坚决守住安全生产底线。

座谈会上,汪继宏指出,消防安全工作事关人民群众生命财产安全,具有极端重要性。各级各相关部门要切实增强做好消防安

全的责任感和紧迫感,用心用情用力把安全措施落实到每个环节、每处点位。要紧盯重点领域、行业、场所开展安全隐患排查整治,把消防安全触角延伸到基层末端。要坚持系统思维,强化源头治理,指导推动各部门明确职责、规范标准、从严排查,以高水平安全保障高质量发展。

会议还安排部署了端午假期和汛期安全生产工作。

全市党纪学习教育示范宣讲报告会 走进淮北职业技术学院

■见习记者 王梓阳

本报讯 6月5日上午,全市党纪学习教育示范宣讲报告会走进淮北职业技术学院。

市党校校史党建教研室主任、教授许莉以《加强纪律性,革命无不胜》,学习《中国共产党纪律处分条例》为题,围绕《条例》修订的重要意义、主要内容以及抓好《条例》的贯彻执行三个方面进

行了深入解读,并结合违纪典型案例进行分析,引导广大党员干部努力形成遵规守纪的高度自觉,真正做到学纪、知纪、明纪、守纪。

专题辅导主题鲜明、内容丰富,为党员干部准确理解、系统把握、全面贯彻《条例》提供了有力指导;进一步增强了党员干部纪律意识、规矩意识、法治意识,切实让《条例》的精神内化于心、外

化于行,推动党纪学习教育走深走实。

淮北职业技术学院党委中心组成员,各二级机构党政主要负责同志,院党委党纪学习教育工作专班各工作组负责同志50余人聆听了宣讲报告。

党纪学习教育

节日感党恩 共话新时代 “我们的节日·端午节”主题活动举行



汉服民俗情景表演《斗百草·端午》。 ■摄影 记者 梅月

■记者 刘露
通讯员 张迪

本报讯 6月6日下午,“节日感党恩 共话新时代”——2024年淮北市“我们的节日·端午节”主题活动,在市传媒中心(东区)1号演播厅举行。市道德模范与身边好人、文明家庭以及市中小学师生代表等参加活动。

端午节是我国的传统节日,也是重要的民俗节日。活动在开场舞《莲池夜月》优美的韵律中拉开了大幕,演员们整

齐划一的动作,灵活多变的队形,舞出了新时代的风采,朗诵《端午怀想》,时而激情澎湃,时而委婉深沉,带着观众与时空对话,表现出了屈原的壮烈绝响;汉服民俗情景表演《斗百草·端午》,通过年轻、创新、独特的视角挖掘,呈现青年一代的潮流形象与文化魅力;安师大附属烈山学校同学们带来的舞蹈《当我戴上红领巾》,从孩子的视角出发,诠释了当代少年儿童的爱国情感,表达了新时代的“红领巾”为成为建设祖国栋梁之才而不断努力的大爱情怀……演出还穿插了有奖

竞答互动环节,主持人通过知识讲解、问答等互动模式,加深了青少年对端午这一传统节日的了解和认识,感受端午节的深厚文化内涵。在歌伴舞《红色的梦》歌声中,活动缓缓落下帷幕。

本次活动由市委宣传部、市文明办主办,市传媒中心承办,旨在庆祝中华人民共和国成立75周年,挖掘阐释端午节传统节日蕴含的价值理念和人文精神,进一步激发爱党爱国爱社会主义的热情,汇聚奋进新征程、共话新时代的强大精神力量。